

Итоги и смыслы визитов Президента в Пакистан и Казахстан

Во имя мира и безопасности

Известный телеграм-канал «Пул Первого» на этой неделе обозначил ноябрь как «самый чемоданный месяц», имея в виду рабочий график Президента. Действительно, минувшие дни были отмечены высокой международной активностью Главы белорусского государства. Сделанные заявления и достигнутые договоренности носят стратегический характер и будут иметь долгосрочные положительные последствия.

Казахстан. Во время саммита ОДКБ.

ФОТО [БЕЛТА](#)

“ СКАЗАНО

— В новой парадигме международных отношений ОДКБ должна стать одной из военно-политических опор формирующейся архитектуры безопасности Евразийского континента, задавать тренд всей повестке региональной безопасности. Мы можем и должны делиться наработанным опытом (а определенный опыт у нас есть) с другими международными организациями на пространстве Евразии.

Президент Беларуси Александр Лукашенко на саммите ОДКБ в Астане, 28 ноября 2024 года.

Авторитетный лидер международного масштаба

Беларусь уверенно укрепляет отношения с Глобальным Югом и Востоком. Это вовсе не означает отказ от сотрудничества с США или же Евросоюзом. Поздравление, направленное Александром Лукашенко Дональду Трампу в связи с избранием президентом США, говорит о настрое официального Минска на конструктивный диалог. Но на данный момент именно коллективный Запад выступил инициатором ухудшения наших отношений и проводит незаконную санкционную политику.

В условиях формирующегося многополярного мира никто к США и их сателлитам на поклон не пойдет. Беларуси есть с кем развивать равноправные и взаимовыгодные отношения.

Визит нашего Президента в Пакистан это убедительно доказал. Нужно отметить, что десятилетиями американцы смотрели на эту страну как на часть сферы своего доминирующего влияния. Очевидно, что времена меняются.

В ходе встреч в Исламабаде было видно, что

Александра Лукашенко принимают не просто как руководителя далекой страны, а как авторитетного государственного деятеля международного масштаба.

И наш лидер хорошо знает и понимает обстановку в самом Пакистане, в регионе в целом, сопереживает народу этой страны, потому дал добрый дружеский совет: «Вас будут качать, у вас будут постоянно нагнетать обстановку. И главное, что я хотел сказать, это уже населения касается: берегите свою страну. Сохраните — у вас будет место для жизни. Не сохраните — будет беда».

Такая оценка была дана неспроста. Как раз накануне и во время визита в Пакистане в очередной раз обострилась общественно-политическая ситуация, вспыхивали беспорядки. Однако нашего лидера ничто не может остановить. Ведь перспективы двусторонних отношений действительно впечатляющие. Последние два года продолжает расти товарооборот, в том числе экспорт белорусской продукции. Интенсифицируются связи деловых кругов Беларуси и Пакистана.

Чтобы прокормить растущее население, этому государству нужна белорусская сельхозтехника, удобрения, требуются грамотные специалисты. И Беларусь готова оказать помощь и поддержку.

Нужна динамика

Прямо из столицы Пакистана Президент перелетел в столицу Казахстана. Там проходил саммит Организации Договора о коллективной безопасности. На этой представительной международной площадке белорусский лидер развил свои идеи, которые смело можно назвать программой мира и безопасности. Она направлена на снижение эскалации как в Евразии, так и на планете в целом. Сразу же Александр Лукашенко дал честную оценку той тревожной ситуации, которая складывается в мире:

«Из года в год мы фиксируем, что обстановка в мире только ухудшается. Проблема даже не в том, что система сдержек, противовесов, обеспечивающая международную безопасность и стратегическую стабильность, канула в небытие. Мы непростительно долго раскачиваемся, чтобы создать альтернативные правовые механизмы».

Действительно, сейчас очень важно не упустить время, чтобы негативные процессы нагнетания военной угрозы не приобрели необратимый характер. Исторический опыт свидетельствует, что принятие оперативных мер может остановить развитие международных кризисов и предотвратить реализацию худшего сценария, каким является третья мировая война.

Основная ответственность за накопившиеся мировые проблемы лежит на странах коллективного Запада. Это именно они десятилетиями занимались пустой болтовней «в пользу бедных», скрывая за ней собственные корыстные интересы.

Президент очень удачно привел пример зеленой повестки Евросоюза, которая на поверку оказалась не чем иным, как проектом недобросовестной конкуренции.

Президент Беларуси не просто констатировал проблемы, но и наметил пути их решения. Эта программа включает в себя более тесное сотрудничество международных организаций евразийского пространства, используя формат взаимодействия СНГ, ОДКБ и ШОС.

В центре внимания — контроль над новыми типами оружия. По всем этим вопросам уже сейчас следует выработать договорно-правовой механизм. И ОДКБ имеет все возможности стать авангардом в этом деле.

А затем полученный опыт может быть масштабирован на евразийском и общепланетарном уровне.

Идейная цельность внешнеполитического курса Минска

Состоявшиеся визиты продемонстрировали последовательность и идейную цельность внешней политики нашей страны. Еще в начале своего президентства Александр Лукашенко говорил о необходимости перехода к многополярному миру. В 2005 году с трибуны ООН белорусский Президент предупредил весь мир о надвигающихся угрозах и предложил меры борьбы с ними. Сейчас эти предложения развиты и дополнены в проекте Хартии многообразия и многополярности в XXI веке.

Хорошо заметно, как белорусская позиция встречает все большее понимание и поддержку на международной арене.

Может быть, кому-то это покажется банальным, но все же отметим: люди доброй воли не хотят воевать, они стремятся жить в мире и безопасности, вести взаимовыгодную торговлю, поддерживать культурный диалог. Потому политическая программа Президента Беларуси так понятна жителям самых разных уголков нашей планеты.

Глава государства продолжает неустанно бороться за воплощение в жизнь сформулированных им тезисов, несмотря на все препятствия. В успешно заявленной программы мира и безопасности заинтересованы не только в Беларуси, это в интересах всего человечества.

Вадим ГИГИН, депутат Палаты представителей Национального собрания, кандидат исторических наук.

Полная перепечатка текста и фотографий запрещена. Частичное цитирование разрешено при наличии гиперссылки.